

amelyen megállapították a teljes véleményazonosságot az összes kérdésekben. Abban is egyet értenek, hogy a munkásmozgalmakból el kell távolítani a jobboldali elemeket.

Millió főnyi gyászolóközönség jelenlétében a szent folyóba szórták Gandhi hamvait

Uj Dehli. A Gandhi hamvait szállító különvonat csütörtök délelőtt befutott Alahabadba. A három szent folyó egybefolyásától mintegy 10 kilométerre azonos nevű szent folyóba szórták Gandhi hamvait. A menet élén a szent folyóba érkezett Nehru miniszterelnök és a kormány tagjai halad-

tak. Gandhi hamvait tartalmazó urnát Nehru miniszterelnök vette át.

Gandhi elcsöszlött fia, Rádzas mihós gyászolóközönség jelenlétében és kegyeletos szertartás mellett csütörtök délelőtt a Ganges három mellékfolyójának találkozó pontján a szent vízbe szórták a hamvait.

Kitűzték az Ipartestület tisztújító közgyűlését

Erdekes bejelentések az előjárásági ülésen

Debrecen és Vidéke Ipartestület előjárásági ülését tegnap tartotta meg Nagy Sándor elnöklésével. Napirend előtt a Kamara részéről megjelent dr. Harsányi Imre úrnak kért szót, közölte az előjárásági, hogy ismeretlen forrásból származó hírek szerint az iparosok körében azt terjesztik, hogy Radó Rezső, a kamara főtitkára tárgyalásokat folytatott az iparosok szabad szervezetének vezetésével, az Ipartestület, mint az iparosság érdekképviselete ellen. A hírt valótlannak nyilvánítja, Radó főtitkár nem tárgyalt senkivel. A Kamara az Ipartestülettel a törvény által létesített intézménynek tartja, mely 8 éves fennállása alatt bebizonyította, hogy az iparosság érdekeinek védelmében elengedhetetlenül szükséges. Végül kijelentette, hogy azok akik az Ipartestület erkölcsi súlyát gyengíteni igyekeznek: nem barátai az iparosságnak. A Kamara mindig elsősorú feladatnak ismerle az Ipartestülettel való együttműködést.

Nagy Sándor megnyugvással és közönnytellel vette a Kamara hivatalos megnyilatkozását.

Boldogh József szintén napirend előtt szót adott, hogy az OTI által kibocsátott fizetési meghagyásokat ha az illetők nem fellebbezik meg, elmarasztalják a fizetésben, ezért felhívja a szakszervelet vezetőit, hogy értesítsék tagjaikat, hogy a fellebbezés jogával éljenek. Végül megnyugtató közlést adott arról, hogy az OTI-bérlésről a munkákat debreceni iparosoknak joguk juttatni versenytárgyalás útján.

Ezután Nagy Sándor elnök tette meg elnöki bejelentését. Vasárnap az Iparosok Szabad Szervezete nagygyűlést tart, amelyre meghívják az Ipartestületet. Felhívja az iparosokat, hogy vegyenek részt a gyűlésen. A múlt előjárásági ülésen elhatározták, hogy ingyen orvosi rendelőt állítanak fel az iparosok részére azonban a szakszervelet képviselői bejelentést tettek, hogy kívánják-e a kérdéssel foglalkozni.

Közölte, hogy március 14-ére az Ipartestület rendes közgyűlését kintűzte az elnöki tanács. Ezen a közgyűlésen tisztújítást is kívánnak tartani. Kijelentette, hogy a múlt évi közgyűlés tisztújításra vonatkozó megjelölt határozatát még a mai napig nem érkezett le az Iparügyi minisztériumból. Felhívta az Ipartestület vezetőit, hogy március 14-ig az Ipartestület vezetésére az Iparügyi minisztériumtól a döntést mindenképpen közösközölje, hogy a tisztújítást meg lehessen tartani. Mint mindig most is az a véleménye, hogy a választópolgártól a politikai pártok befolyását távol kell tartani. A mai állapotokat lehetetlen fenntartani tovább. Felelőssége tudatában kijelenti, hogy nem élt sohasem a hatalommal, mint elnök, amelyet a hatóság kinevezésére ruházott. Nem hajlandó tovább az elnöki tisztet megtartani s amennyiben a tisztújítást már-

cius 14-én nem lehetne felolvasni, úgy az Ipartestület vezetéséről beláthatatlan bonyodalom származhatna. Az elnöki tanács a közgyűlésen a tisztújítás megtartását javasolja.

A kérdéshez Csöcsits Lajos szólt hozzá. Nagy Sándorral vette az elnök kijelentését, hogy a tisztújításból a politikát ki kell kapcsolni.

Oda kell hatnia az Ipartestület vezetésének, hogy a miniszter döntését a legsürgősebben kiegészítse.

Nagy József és Tóth Gyula a

Halálra ítélték a gyilkos pesti asszonyt

Csütörtökön reggel kezdte tárgyalni a rögöntető bíróság Sári Jánosné bűnügyét, aki február hó 7-án reggel 8 óra után a Teréz körút 44. sz. ház II. emeletén lakó ismerőst, dr. Gáli Gyuláné, OTI tisztviselő feleségét meggyilkolta.

Az ügyész ismertette a vádat, majd az orvosok kérésére terjesztették elő véleményüket. Eszerint Sári né a bűncselekmény elkövetésekor nem szenvedett elmebetegséget, hanem volt elméletileg. Az írásai hajlam öröklött nála, de ez nem olyan mértékű, hogy befolyással lehetne a cselekmény elbírálására. Ezután megkezdődött a gyilkos asszony kihallgatása. Szünet után a tanácselnök zárt ajtók mögött folytatta a vádolt asszony kihallgatását azokra a körülményekre nézve, melyekről a nyilvánosság előtt nem akart vallani.

A zárt tárgyalás után a tanács kihallgatása következett. Gáli Gyula vallomásaiban elmondta, hogy amikor hazament és felfe-

lisztöltés megtartása ellen szólalt fel. Szerintük előbb meg kell várni a harmadikó határozat megérkezését.

Boldogh József szerint a közgyűlést mindenképpen meg kell tartani.

Az előjárásági egyhangúan elfogadta az elnöki tanács javaslatát, amely szerint március 14-én tartandó közgyűlésre megteszi a tisztújításra vonatkozó előkészületeket. Ezután Lajos Béla jegyző tett jelentést három napig tartó budapesti tanfolyamon történt részvételéről. Az egyik előadásán — mondotta — felkérték Szeghalmi Lászlót az IPOK igazgatóját, hogy tájékoztassa az Ipartestület jegyző karát, hogy mi a szándéka a kormányhoz az Ipartestülettel szemben. Kijelentette, hogy az a hír, mintha az Ipartestületet meg akarnák szüntetni, mendemonda, légből kapott hír. Szólt ezután arról, hogy az iparosok öregségi biztosításának tervezését a miskolci kongresszus elhatározásaként most készültik elő.

Bánhidai Béla az Ipartestületi ingyenes orvosi rendelőt ügyet ismertette és kérte az iparos társadalomtól, hogy támogassa a nagylombosági szociális kérdést.

Bejelentették, hogy a múlt hónapban az ügytörzsalom a következő volt: 534 iratot írtak, 47 tanoncztervezést kötöttek, 27 tanoncz felszabadult, új iratokat 14-en, beszüntették iparukat 11-en. Néhány kisebb ügy elintézésére után az előjárásági ülés véget ért.

de az a gyilkosságot, felesége nyakára olyan erősen volt a zsinog ráhárulva, hogy nem is tudta kibogozni. Lakásáról kb 3000 forint értékű holmi tűnt el.

A nyitott tárgyaláson Sári né újra megerősítette, hogy 13 éves barátság fűzte az áldozathoz. Sári né kijelentette, hogy nem kér kegyelmet, védője azonban kegyelemért folyamodott. A bíróság az iratokat felterjeszti a köztársasági elnökhöz.

Magyarország használatát a lengyel kikötőket

Varsó. A Lengyelország és Magyarország között a múlt héten megkötött egyezmény most nyilvánosságra hozott jegyzőkönyve értelmében Magyarország, amelynek nincs tengerpartja, használatát a lengyel kikötőket. Az egyezmény kikészítő jegyzőkönyve arról is intézkedik, hogy Budapesten lengyel-magyar vegyesüzemeket állítsanak fel a szállítás és áruszállítási kérdések intézésére.

Miért nincs marháhus Debrecenben?

A marháhus az utóbbi napokban teljesen elűnt a megszokott mértékből. Miután hasonló jelenség más városokban és Budapesten már korábban mutatkozott, érdekeltünk illetékes helyen ennek okát fűzti.

— Az elmúlt hetekben annyira felmejt az élő állat ára — mondták a húsparosok, — hogy egy két marháhus mire a vágóhidról a fuvardíj hozzászámításával az üzletbe került: 6-6.50 forintban volt. A heti háromvásárban is 3.50-4 forintba került a marháhus. A dorogi vásárra több debreceni húsparos elment, hogy megpróbáljon vásárolni, ha ott sikerül kedvezőbb áron hozzájutni marhához, akkor szombatra ismét lesz marháhus a debreceni üzletekben. Hozzájárult a marháhushiányhoz az is, hogy az enyhe tél folytán megkönyvesbenedett a szarvasmarha takarmá-

nyozása és így kevesebb jószág került eladásra, mint amikor a takarmányozási nehézségek miatt kénytelen volt az állattartó jószág egyrészt eladni.

A gazdát cserélt haszonállatok ügye

Pár hónappal ezelőtt felfüggesztették a háborús események során gazdát cserélt haszonállatok visszaszerzésére indított pereket és az ilyen perekben hozott határozat végrehajtását. Most új rendelkezést adtak ki, amely szerint az 1946 június 15-ike előtt, hivatalos juttatások folytán gazdát cserélt haszonállatok új tulajdonosai meg tarthatják az állatokat, ha a bíróság előtt igazolják, hogy az állatok hatósági, illetékes népi bizottsági vagy közigazgatási szervek közreműködésével szerezték.

A minisztertanács határozatai

A kormány tagjai csütörtökön délelőtt Diányes Lajos miniszterelnök elnöklésével rendezteti minisztertanácsot tartották. A miniszterelnök előterjesztette a honvédelmi miniszter javaslatát Zentai Vilmos politikai államtitkár felmentéséről és Kiss Roland honvédelmi politikai államtitkár kinevezéséről. A minisztertanács ehhez hozzájárult. Ugyancsak elfogadta a minisztertanács Kuthy László vezérrezedőnek katonai szakértői minőségben honvédelmi politikai államtitkárra való kinevezésére vonatkozó előterjesztést.

A külügyi miniszter több külügyi kinevezést terjesztett elő. Ezekhez a minisztertanács egyhangúan hozzájárult.

Rendelést fogadott el a minisztertanács a jogtalanul idegen birtokban lévő hadfelszerelési tárgyak, közleleti javak és gépi berendezések bejelentési kötelezettségéről.

Az Iparügyi miniszter javaslatára kiegészítették az állami üzemek ellen támasztott követelések érvé-

Vigaszínha

MOZI
Debrecenben először!
Felfüggesztett, művészi értékű filmeknek:

Forgószél

A legszébb szociális regény!
A legizgalmasabb kalandregény!
Fősz: Ingrid Bergman, Cary Grant
Előadások kezdete: 8.30
5.30, 7.30 órákor

APOLLO MOZI

Monstró művel! Debrecenben először!
Charles Boyer és Irene Dunne pompás vígjátéka! Végre együtt! Színpadi részben: A 2-Arcos, A Magyarországi Híres szereplésű kősző, személyenként 60 fillér.
Előadások hétköznap 10. 4. 5. 8
Telefon: 194.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

HETI MŰSOR:
Pétek este: Cyrano. Dolgozóbarátok!
Szombat este: az utolsó Verébelyi lány. Bemutatójáték.
Vasárnap délután és este: Az utolsó Verébelyi lány. Bemutatójáték.

Cyrano de Bergerac:
Sóly Berci húszéves színeszi jubileuma

Szonda este Bemutató Debrecen közönsége és a Gábor Színház társulatát sóly Berci színi pályájának 20 éves jubileumát. Elnök Szonda sándor Debrecen város h. polgarmestere udvarolta az arany színiest a kezdés végé, felolvasás és átadta a kulturális miniszter udvarozó lapját. Bóber László a debreceni újságírók, sajtókritikusok, sajtószervezők és a Magyar Kommunista Párt nevében megajánlta a színház és a pályatársak nevében Köcsögi Géza színgazdát emlékeztet meg az eddig elért sikereket, majd a színházról szóló beszámoló az ünnepelt, amelyre meg is szólított rá teljes mértékben, de megígért, hogy az elkövetkező időkben több feladatot vállalt, mert a legjobbat ajánlta. Bemutatójáték arra, hogy a hároméves terv keretében a színház állami részvételű biznyára emeljen, így a színház most ha szeres is a jobb időkre vetett reményei további kitartással hordozza pályatársait is.

Az ünnepelt után került felül: társ: Horváth: Cyrano de Bergerac, verses romantikus drámája A műsorban a jubileum művészi maradó értékeit nyújtott. Játékát a nyugodt méltóság mellett meleg bensőség és viharos sokszor taláspongó páthos jellemzte, de a szenvedély hatalmas kifejezésben sem vált jáleka modorossá. A közönség hosszan és megfogó ünnepelt minden pillanás végén a vasfüggöny elővetéte. — Roxan szerepében Miklos Klara tiszteletes művészi felkészültséggel, harmonikus kiagyanyozottsággal, színes önszéd hangjával és kedélyének melegségével nagy művészi hatást ért el. Inke László Játékát magyarországi felfedező jellemzte. — A hős lelkiség egyszerű eszközökkel volt-tal és keltette életre. Kertész Sándor, Markovics Endre, Rutkay Mária, Kormos Ferenc, Gyenge Árpád és Oláh György megfelelő rugalmassággal alkalmazkodtak szerepeikhez, de helytállóan egyeztetették ki az együttműködés Pásony János, Hortobágyi Artúr, Bánki Judit és Sándor Ilse. A rendezés Kormos Lajos izlett díszes.

Amerika ritmusa Anna Bakkerrel 10-én, csütörtökön 7 órákor a Bika nagytermében a kiváló jazz-énekessel Anna Bakker és Kovács Andor házigazdálkodás vezetésével.

nyestlégre vonatkozó rendelkezéseket. Kiterjeszti a korlátozókat azokra a vállalatokra is, amelyek legutóbb kerültek állami kezelésbe. Kinevezte a minisztertanács az Országos Munkásbármeg-állapító Bizottság vezetéséért. A bizottság elnöke Szakatis Antal államtitkár.

A pénzügyminiszter javaslatára elrendelte a minisztertanács a Magyar Postógyár Rt. állami kezelésbe vételét.

Hozzájárult a minisztertanács a kereskedelmi miniszter előterjesztésére 22 szövetkezeti szakoktatási állás beállításához. Külkereskedelmi kirendeltség felállítását határozta el a minisztertanács Bulgáriában Szófia székhellyel.

Az igazságügyminiszter a minisztertanács elé terjesztette a hitbizományok megszüntetésére vonatkozó javaslatát. A javaslat szerint a családi hitbizomány és a hitbizományi kisbirtok intézménye a törvényjavaslat hatálybalépésével megszűnik.

sével a leggyönyörűbbet hangszereket játszó ABC rádió-jazzegyüttes első debreceni vendégjátéka, amelyen a legszébb slágerek és legkedveltebb amerikai számok fognak elhangzani. Konferál Inke László. Rendező: Nátly József.

Forgószél

Rége volt Debrecen álmok olyan áttó sikere, mint a tüneményes Ingrid Bergman, a remek Cary Grant és a kitaláló Claude Rains fontó című filmjének. Igazán ez az a film, amelyre minden nézőt és jót el lehet mondani: igazán megint, szép, művészi és tanulságos egyetere. A debreceni Községi hatálmak érdeklődése mindenképpen joggal. A filmet tegnap mutatta be a Vigaszínha.

Tovább tart az amerikai áruháadás

Amerikában tovább tart az áruháadás. Árások voltak a dán és ausztráliai tőzsdéken is. Az angol sajtó és pénzügyi szakértők szerint nincs pénzügyi összeomlás veszélye.

Az amerikai tőzsdéken halterében nagyüzemi spekuláció manőver kezdődött meg. A európai országokhoz tartó szállítók keretében úgy is nagyobb zálogvásárlásokra volt kitalálás az arak megfellelőre igen magasra tartották a szarvasmarha, mint-hogy azonban a Marshall-terv realizálása egyre húzódik és az egész világon rekonstrukció számított, tehát a gáponapiakon következett be tulajdonképpen az árkatasztrófa. Az árk lemorzsolódása tovább tart, aminek az a következménye, hogy milliók vesznek elcsúszott gazdát úgyis az egyik napról a másikra a newyorki tőzsdén Amerikai gazdasági lapok jelentései szerint az 1929-es nagy newyorki tőzsdekrah óta nem jártakottak le ilyen izgalmas események az amerikai üzleti életben.

Ugyanakkor Európa több országában, így elsősorban Franciaországban a legnagyobb gáponapi mutatók az Németország nyugati részében valóban emelkedés van. De nyugati találmás mutatók Angliában is, ahol Gröps nemzetgazdasági miniszter hárpitkájával ellentétben a szakszervelet ragaszkodik a barmeléshez. Nem jobb a helyzet Franciaországban sem, ahol az áremelkedés most már olyan mértékűt állnak, hogy a kormány törvényjavaslatot kívánjon benyújtani az árk rögzítéséről.

Francia-olasz vámunió

Az olasz kormány csütörtökön jóváhagyta a Franciaországgal kötendő vámunió tervezetét, amelyet a francia kormány az elmúlt szombaton fogadott el.

HOTEL
ASTORIA **PANNONIA**
150 szobával **60 szobával**
egy vezetés alatt
BUDAPEST
Központi fűtés — hideg-meleg folyóvíz — lift.
Mérsékelt árak!

Nagy ifjúsági konferencia Debrecenben

A Független Ifjúság vasárnap, február 15-én nagyszabású ifjúsági napot rendez Debrecenben, amelynek keretében Hajdúmegye és a környező megyék parasztifjúsága, valamint kisgazdapárti vezetők találkoznak Debrecenben. Az ifjúsági nap programján 10 órakor a Víg-színház mozgóban megtartandó nagy ifjúsági konferencia, délután 3 órakor a Kisgazdapárti negyteremben színe kerülő „Fekete macska” előadása, valamint a Tildy Zoltán és Lorántffy Zsuzsanna népi kollégiumok bemutatása, délután 5 órakor népi táncversenyek országos elődöntője az Arany Bika dísztermében.

Este 8 órakor pedig parasztfjúsági bál a Kisgazdapárti díszteremben.

Az ifjúsági napra Debrecenbe érkezik a délelőtti konferencián felszólaló Dobi István, a Kisgazda-

Pártok hírei

A Kisgazda Párt női tagozata pénteken délután 5 órakor a párt-szervezet klubtermében taggyűlést tart. A vezetőség kéri a tagokat, hogy a gyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Szabó-varró-főzötanfolyamot rendez a Kisgazda Párt női tagozata. A tanfolyam, melynek 10 forintos beíratási díját a női tagozat az árvízkarosultak javára fordítja, február 16-án kezdődik. Jelenkezni a délelőtti hivatalos órák alatt lehet a női tagozat titkárságánál.

FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság vasárnap délután 3 órakor kezdődő előadása (Fekete Macska) jegyek elővételben a Független Ifjúság hivatalos helyiségében kaphatók. Este 8 órakor kezdődő bálra szintén a Független Ifjúsági irodában kaphatók jegyek.

Szombaton délután 4 órakor rendezői értekezlet.

A népi táncversenyre jegyeket lehet kapni a F. I. hivatalos helyiségében.

Akik a Független Ifjúság keletmagyarországi ifjúsági napján rendezők akarnak lenni, jelentkezzenek a Független Ifjúság hivatalos helyiségében.

A Független Ifjúság február közepén újabb tanfolyamokat rendez. A szabó-varrótanfolyam február 19-én délután 2 órakor, a főzötanfolyam február 16-án délután 2 órakor kezdődik a Kishelyi utcánál.

Szerdán délután 3 órakor ifjúsági elnöki tanács.

Meghívó a Görbe Éjszakára

A debreceni ifjakörök testülete ezúton hívja meg lapunk minden olvasóját a február 14-én, szombaton este 9 órai kezdettel az Arany Bika díszterem előtti helyiségében tartandó farsangzáró Görbe Éjszakára. Belépőjegy ára hat forint. Jegyek kaphatók a főterület nyitvatartásában, szombaton délután hat óráig a Bika hallban. Akik jelenlétben jelennek meg a mulatságon, belépőjegy nem fizetnek.

A nagyszabásúknak ígért közmulatság a jelmezes felvonulással kezdődik. Azután nyomban megkezdődik az általános tánc. Jász és cigányzenekar szolgáltatja a táplálást. Éjfélkor művészi kabaré, majd ismét általános tánc. Közben zajlik le a jelmezes verseny és a szépségverseny. Újítás a szépségverseny. Ennek szívével tippelhet a közönség arra, hogy kik lesznek a legszebb hölgyek, kik lesznek a jelmezes verseny első helyezettjei.

A legelső táncot előző jutalomban részvevők, ugyanakkor értékes díjat nyernek a szépség és jelmezes verseny győztesei.

A mulatságon részvevő sok jelmezes egészen karneváli hangulatot ad majd a mulatságunk, mely a vígság és csapongó, de mégis mértéktartó jókedv jegyében fog lezajlani.

Részletes műsort a szombati napilapok közölnék.

Pénzhamisító társaság hozott forgalomba Debrecenben

Debrecenben az utóbbi időben hamis egyforintosok kerültek forgalomba. Számos egyént megkárosítottak hamis pénzzel, amelyek feltűnően jól sikerült hamisítványok, teljesen meggyeznek a valódi egyforintosal, csupán tómpa csengéskülönbség lehet megismerni. A rendőrség nyomában van a pénzhamisító bűndandár, s felhívja azokat, akiknél ilyen hamisítványok vannak, hogy adataikkal együtt szolgáltatásuk be a rendőrségnek.

Általános sztrájk Belgiumban

Brüsszel. A munkásokhoz intézett felhívás után is tovább terjed Belgiumban a sztrájkmozgás. A szerdai bőséges sztrájk az ország szertejáróvá vált, s nem terjedt a sztrájkhoz tartozó 20 ezer munkás sztrájkosait. Ennek miniszterelnök és ezreknek a részvételét kéri a munkásoknak, s a sztrájkmozgás, amit az év november 6-án kezdtek meg, a valójában az év január hónapjában a munkások azonban az egész évig tartó sztrájkhoz sztrájkosok.

HIREK

Az árvízkarosultak részére

A hajdúhadházi Független Klub a Párt női tagozata száz forintot juttatott el lapunk útján.

Takács Margit elhalálozása alkalmából koszorúmegváltás címén az árvízkarosultak javára Monófy Nándor 30 forintot küldött be.

Időjárás. Mérsékelt szél, változó felhőzet, több helyen havascsó, havazás és köd. A hőmérséklet alig változik.

— Ügyeleti gyógyszerárak: „Arany Angyal” Piac u. 50. „Sas” Helyen u. 66.

RÁDIÓMŰSOR. Péntek: 6.30: Emlékrádió. 6.45: Torna. 7: Hírek. 7.20: Állásügyi közlemények. 7.25: Reggeli zene. 8: Életrajz. 8.15: Délelőtti műsorszámok. 10: Hírek. 12: Hírek. 12.10: Hangfelvétel. 12.45: Előadás. 13.10: Szilveszter. 14: Hírek. 14.10: Gondolatok a szöveg. 15: Rádióskola. 16: Hírek. 17.10: Szakszervezeti tanácsadó. 17.30: Vöröskereszt köz. 17.45: Sport. 18: Hírek. 18.30: Életrajz. 18.35: Képek. 18.40: Életrajz. 18.45: Farsangzáró. 19: Hírek. 19.30: Rádióskola. 20: Hírek. 20.30: Magyar népdal. 22.45: Képek. 23: Korunk zeneje. 24: Hírek. — Péntek 11: 17: Ótónál. 18: Hírek. 18.05: Ifjúság hangja. 18.30: Operettzenés. 19: Színes szívet. 20: Szilveszter. 20.30: Szabad egyetem. 21: Hírek. 21.15: Az idő h. gy. eljár. Péntek a rádió szilveszteri tartsaként.

A nagybójtai szentbeszéd-k és ajtótársaságok sorrendje a Szent Anna főplébánián.

A nagybójtai időszakban a szentbeszéd-k és ajtótársaságok megtartása a következő: Minden pénteken délután a Szent Anna templomban 5 órakor szentbeszéd, tartja dr. Regő Gyu. lelkész-százados. Ma délután 5 órakor az első szentbeszéd. Minden vasárnap a 10 órai nagymissa közben szentbeszédet Molnár János prépost-plébános mond. Ezenkívül minden vasárnap a nagybójtai időszak alatt a Homokkertben Szvetits Viktor a lelkész, a Tócskerten pedig más közben Sőfaly Márton a lelkész tart nagybójtai szentbeszédet.

— 40.000 forint süskötanfolyamra. Az építés- és közmunkaügyi minisztérium 40.000 forintot utalt ki a minisztérium szervezésében folyó debreceni süskötanfolyamra. Közönségen újabb tanfolyamot is indítanak.

— A bécsi rendőrség letartóztatott egy mérszázost, aki bevallotta, hogy négy kutyát lopott és húsuikat, mint borjűhúst kíméret vásárolt.

— Több száz ezer forint értékű lopott ékezetet találtak Balogh Sándorné foglalkozás nélküli csempés lakásán. A rendőrség őrizetbe vette. Balogh Sándorné eddig több besurranó lopást ismert be.

— A földművelésiügyi miniszter rendeletet adott ki a napraforgó termesztésének szabályozásáról. Az 1947–48. gazdasági évben minden olyan földtulajdonos, haszonbérleti haszonélvező és részes gazdálkodó, akinek mezőgazdasági ingatlanhoz szántóföldi művelés alatt álló földterület tartozik, köteles napraforgót termelni. Az a gazdálkodó, akinek szántóföldi művelés alatt álló földterülete öt hektár, holdnál kisebb, napraforgót csupán szegélynövényként tartozik termeszteni. Hogy az egyes községekben mekkora területen kell napraforgót termeszteni, azt a járási természetvédelmi bizottság meghallgatásával a járási gazdasági felügyelő határozza meg. A gazdálkodó napraforgó helyett olajlejt, ricinust, magkendert, repcét, mákot és szójababot is termeszthet.

— Elgázolta Gúti Gábor Góhér utca 7. sz. alatt lakost, aki a Petőfi téren létrán állva villanyvezetékért javított a Deák Ferenc utcából a nagyhídra beforduló székér. Gúti a fején súlyos sérüléssel vették orvosai kezelésbe.

Meglepően olcsó áron csinosan és szépen járjon „Bogyó” női divatszalon, Piac-u. 61

— Az angol sajtó meglepően először a Londonba érkezett első szovjet gőzbombázóikat. A „Baku” nevű szovjet gőzbombázó, amely a gőzbombázókat legelőször a Themse torkolatához érkezett, a lakosság lelkesen ünnepelte. A második, 8000 tonna kukoricát szállító szovjet hajót szombatra várják Londonba.

— A MUSA Antifaszista Szövetség február hó 14-én szombaton este 8 órai kezdettel a hirtőléti díszteremben a görög szabadságharcok valamint az árvízkarosultak javára juttatott egybekötött műsor-estet rendez.

— Talált tárgyként beszállítottak 1 drb papír utazótáskát, 1 drb férfi asernyőt, 1 drb női kabát. Jogos tulajdonosa, kelő igazolás után átveheti a rendőrség I. em. 53. sz. helyiségében.

— Téglával verték egymás, fejt a nagyalomás közelében beszeeszóllalkozó Bakics Gábor Bőszörményi-utcai lakos és Hattyu Mária 21 éves balmazújvárosi leány. A fiatal leány egy téglát vágott Bakicshoz, amit az vízszabó Hattyu Máriát koponyatorrésszel szállították kórházba. Az ügyben megindult a vizsgálat.

— Klizvarosok! Telefonbeszélgetése és közmunka fellebbezése végett az Irodán jelentkezzenek.

— Magyar határőrrendszert, álló küldöttség látogatott el Romániába. Szerdán Bodnars hadügyminiszter fogadta a magyar tisztiküldöttséget.

— A városi nyugdíjas tisztviselők és alkalmazottak egyesítése f. hó 15-én d. e. 11 órakor a városi kórház kószteremében választmányi ülést tart, melyre a választmányi tagok megjelenését kéri az elnökség.

— Imarend a Kápolna-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 4.40 ó. Istentisztelet 4.50 ó. Szombat: reggel 8 ó. délután 4.30 ó. Szombat kimenetel 5.40 ó. Hétköznap: reggel 6.45 ó. este 5.10 ó. Vasárnap reggel 7 ó. Csütörtökön este az esti ima keretében dr. Weisz Miksa főrabbi biblia-magyarázatot tart. Kedden reggel fél 8 órakor dr. Weisz Miksa főrabbi hitközönlöt tart a rádióban.

— Tanuljon gyorsírást, gépírást Simai-Sipkoviczné gyorsírásközlőjében, Piac utca 73. Vidékieknek vasútkelvezmény.

Gyurótábla NYIRI-től

— ZASZLOBOGÓ, zászlórúdcsúcs, lándzsa, Fejhő Közönségtalálkozó Szent Anna 10.

— Lopások. Magyar Gáborne pallagpusztai lakos kamaráját feltörte és kifosztotta ismeretlen tettes. Többek között egy kerékpárt, 12 tyúkot és nagymennyiségű élelmiszert lopott. — Végh Juliánna Bazsalom u. 55. sz. alatt lakos kamarájáról a lakatot lefeleztve onnan baromfit és más értékeket loptak. — Az igazságügyminisztérium nagyháti üldöljének 11 fenyegető ki akarta vágni és elszállítani Kete Miklós és két társa. Tetten érték őket és megindult elrendelés az eljárás.

— Engedély nélkül örökölt meg 92 kiló búzát az egyik malomban Simonfalvi István Mávaút gépkocsivezető. Az uzoragyestűről 150 forint pénzbüntetésre ítélt.

GYÁSZROVAT

Fajdalommal tudatjuk, hogy **özv. Szalay József** Nyiry Margit

56 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Kőtemető II. B. ravatalozóteréből. Gyászolják: gyermekei: bányász leány, szűz, testvérei: sógora, sógorjáné, unokája és kislányok rokonsága. Lakás: Farsalovics u. 10. Dankó temető.

özv. Fülöp Károlyné

Kurtán Eszter

77 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délelőtt 11 órakor lesz a 2. A. ravatalozóteréből. Gyászolják: gyermekei: Dániel és Károly leányok, akiket és gyermekükkel, valamint a kiterjedt rokonság. Minden körben értesítés (gyászlap) helyén. Lakás: Széchenyi utca 65. Gósbauer temető.

150 ezer forint értékű táviróhuzalt loptak Debrecen környékén

A postaigazgatóság jelentést tett tényszerűen tették ellen, akik Debrecen környékén a macsi, m. k. p. és hajdúszoboszlói országúti mentén kilométereken keresztül lezserelték és ellopták a táviróhuzalt. A rendkívül értékes vörösrézről készült sürgönydrótokat azután orgázzák után hozzák

forgalomba a tettesek, akik közel 150.000 forint értékkel karofolták meg a kincstárt. A debreceni rendőrség tanyai nyomozócsoport, a Szilya Sándor köntögyártó lakásán 28 kg huzalt talált. Orizetbe vették és megkezdtek kihallgatást.

A rögtönítélőbíró elöl megszökött cigányok ma újra rögtönítélőbíró elé kerülnek

A debreceni törvényszék rögtönítélőbírója ma, február 13-án, pénteken reggel 8 órakor újból összehívta Seress József és Rác József poszaj cigányok betöréses lopás ügye kerületi bíróság előtti Rác és Seress ügyét már tárgyalta volna a múlt év nyarán a törvényszék rögtönítélőbírója, de akkor tíz perccel a tárgyalás előtt a két cigány vakmerő módon megszökött. A szökés után három

újabb betörést követelt el őjél, míg a közelmúltban ismét elfogták őket. Most a régi és újabb bűnökért is felelősek kell.

Az államügyészség megkereste az igazságügyminisztériumot, hogy az állami bűnr utazon le Debrecenbe, hogy abban az esetben, ha a bíróság halálos ítéletet hozna, a kivégzésnek semmi akadályja se legyen.

Kubikos-küldöttség a városházán, közmunkások tüntetése a közmunkafelügyelőségen

Tegnap délelőtti a debreceni földmunkások és közmunkások ismét tüntetéseket rendeztek a munkák megindításáért. A kubikosok egy küldöttsége a városházán járt. A hortobágyi földmunkás valójában a jövő héten megindulnak, egyelőre száz ember foglalkoztatásával ezt a létszámot egy hét muva duplájára emelik — kapták a felvilágosítást. A földmunkások vezetői felhívták a városházáról az Országos Tervhivatal, hogy megnyugtató ígéretet kapjanak, de Berei Andor, a Tervhivatali főtitkár nem találták hivatalában.

A közmunkaügyi felügyelőségnek az ipariskola épületében levő helyiségek kereset fel és igazolás le-veleket során követelték Hunyadi Béla közmunkaügyi felügyelőt, hogy indítsák meg a közmunkát, de változatlan létszámmal. A február 14-én keltetésbe helyezték 110.000 forintból csak 270 közmunkát lehet foglalkoztatni.

A közmunkaügyi felügyelő, Hunyadi Béla tegnap délután felgázolt Budapestre, hogy a közmunkások követelésének megfelelő megoldást fogadjon az az építés- és közmunkaügyi minisztériumban és hogy valóban hozza a kiutalt pénzt.

Pfeiffer Zoltánnak írt levélben szidalmazta a demokráciát

A debreceni népügyészség előzetes letartóztatásba helyezte Kelei Sándor 22 éves fűgődi lakos, volt rendőrt aki 1945–47 között őrsparancsnok volt. Kelei a múlt év októberében levelet írt dr. Pfeiffer Zoltánnak és az „Ellenzék” című lapnak és kérte Pfeiffer támogatását, hogy kiutasson Amerikába. A levélben súlyos szavakkal szidalmazta a Kommunista Pártot, a kommunista minisztereket, a demokráciát, a demokrátiás rendszert. A levél a rendőrség kezébe került, utána Keleit elfogták. Azzal vádolták, hogy rendkívül el volt keseredve, mert nem kapott állást és a menyasszonya is elhagyta. Kelei ellen megindult az eljárás.

Bizonysításkészítés a titkos vágóhíd ügyében

A debreceni törvényszék uzoragyestűről a szűzdrótköznyelvény Szilyai Péter mérszázostól. Rác Lajos hentessegéd, Rigó utcai lakos bünygyet Szilyai és Rác a Tókos utca 9. szám alatt, egy régi iskola helyiségében titkos vágóhidat rendeztek be és ott engedély nélkül vágák le többiben marhat, megkerülve a Vágóhidat. A levéllet mára huzalt forgalomba hozták és többet eladták. Egy fiatalkorú segített nekik, míg a helyi rendőrség: Nagy János beismert

vette meg, ellene is megindult az eljárás. A titkos vágást Eva aláírásával ellátott levélben jelentette fel valaki a rendőrségnek, így lelopták le a zugvágást. A bíróság előtt Szilyai és Rác beismerték vallomást tettek, 1947 decembertől 1948 február 1. között három engedély nélküli vágást ismertek be a többi tagadták. A bíróság bizonyításkészítést rendelt el, az új tárgyalásig Szilyait és Rácot, kik fogva voltak szabadlábra helyezte.

A vasárnapi népi táncverseny

Vasárnap Debrecen jelentős kultúreseménynek lesz színhelye lit lesz a hajdúmegyei népi táncverseny döntője. A debreceni legjobbak mellett Hajdúszoboszló, Hajdúhadházi, Balmazújváros, Szoboszló, Kéba és a többi községek és megyei városok legjobb táncosai és csoportjai jönnek be erre a versenyre.

A népi táncversenyek és bemutatások már a híre is nagy érdeklődést keltett városzerte.

Jegyek elővételben a 48-as Bizottság hivatalos helyiségében: Vármelegbáza, főispáni hivatal kaphatók a délelőti órákban.

— Elkészítette a vádratot a népügyészség Péter János 42 éves ügyészonyi 78 éves ellen. A vádr szerint 1942-ben tagja volt a helyi nyilaspártnak és szervező munkát folytatott.

